
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 30 年度 開成町立開成小学校学校だより  第２号 

  

平成 30 年 ５月 １日（火）発行         校長  津田 将美 

 
 

 朝の体育館、春の澄んだ空気の中で、明るくほのぼのとした雰囲気が流れています。 

 先週、24 日の朝の時間に、「１年生を迎える会」が開かれました。 

「１年生が入場します。拍手で迎えましょう。」 

明るい雰囲気のもとは、この企画委員会の児童のアナウンスでしょうか。６年生と手をつ

ないだ主役の１年生たちが、笑顔で入場してきます。付き添う６年生も笑顔です。迎える

児童や先生たちもまた、笑顔です。 

 学校紹介は、写真をスクリーンに映してのものでした。１年生の学校生活が具体的に写

真で紹介され、１年生も興味津々に聞いていました。ここでも、明るい声での説明が、１

年生の興味・関心を高めているようでした。 

 学校紹介が終わると、ゲームの時間です。ゲームは「かもつれっしゃ」。 

 このゲーム説明もまた、実に生き生きとしていました。 

 ２年生以上は誰もが知っているのですが、１年生には具体的に 

説明しなくてはなりません。実際にジャンケンをし、連結し、次 

にまた連結する様子を企画委員会のお兄さん、お姉さんたちは、 

身振り手振りで説明してくれました。しっかり聞いてもらえるよ 

うに声も大きく、身振りも大きく、そして明るくさわやかに…。 

見ているこちらも、とても気持ちよくなりました。 

 そんな説明を受けてからでしたので、全校での「かもつれっしゃ」は、とても盛り上が

りました。低学年の児童はもちろん、高学年の児童も全力で（？）、ジャンケンをしていま

した。中には、高学年がそこまで喜ぶのか…と思えるほど、ジャンケンでの勝利を喜んで

いるお兄さん、お姉さんもいました。 

 やさしい気持ちで低学年に勝ちを譲るのも思いやり。でも、１年生を気持ちよく、あた

たかく迎えるためには、この会をこのように心から楽しもうとする姿も「すてきさん」だ

なあ…、としみじみと感じました。正に「生き生きと活動する子」です。 

 全校でこのように活動する姿は、１年生の心にもすてきな上級生として「生き生き活動

する良さ」を残してくれたのではないかと思います。 

 ゲームの終わりには、いくつかにまとまった「かもつれっしゃ」で先頭の１年生の名前

をインタビューしていました。ここもまた、よく工夫されたゲームの流れだと感心しまし

た。 

「１年生が退場します。拍手で送りましょう。」 

会の終わりは、退場セレモニーでした。入場と同じ、６年生と手をつないでの退場でした

が、１年生も６年生も、とてもいい表情で退場していきました。 

 体育館には、全校の拍手がリズムよく響きました。 

 

 開成小学校では今年度も、異学年の清掃班（ピカピカ清掃班）活動を中心に、異学年集

団活動と清掃活動を充実させていきます。保護者の皆様にもご覧いただける機会もありま

すので、「生き生きと活動する」姿を是非見に来てください。 



 

 

開成小４つの“すてきさん”を育てる 今年度の取り組みの重点 

（１）「開成小のすてきさん」づくりの基盤 

 充実感や達成感を味わわせる授業・行事・特別活動づくり 

 プラス言葉を使って応援する仲間づくり 

 自主自立・自律を高める指導・支援 

（２）柔軟で組織的な学校運営の推進 

 地域教育力・学校評価を生かした学校運営 

 働きやすく、同僚性の高い職場 
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（３）めざす教師像  

 熱意と愛情を持って実践する教師 

 学ぶ姿勢をもち、磨き合う教師 

 目標や課題に向かって協働する教師 

 開成町の文化を理解し、郷土愛を大切にする教師 
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学びの風土 開かれた風土 

＜ 学 校 教 育 目 標 ＞ 

自ら学ぶ意欲をもち、心豊かに、たくましく生きる子どもの育成 

＜平成 30年度 めざす学校像＞ 

開成小の“すてきさん”が『つくる・そだてる』じまんの学校 

平成 30 年度 開成町立開成小学校 グランドデザイン 
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切磋琢磨する場の設定：安心して「困った」「分からない」が伝えられる環境作り：幼・保・小・中・高との交流連携 

 

 

新体力テスト ４月 26 日（木） 

 新体力テストが先週行われました。１年生の測定

には、６年生がお手伝いに行ってくれました。１年

生も６年生との活動は経験があるので、とても安心

した表情でした。 

 １年生は、「たくましい子」の入門期でもあります。

この測定結果をもとに、課題やめあてを持ち、今後

も体力つくりに励んでいきたいと思います。 

 この日の測

定は、６年生

の助けもあり

とてもスムー

ズで、多くの

種目を１日目

に終えること

ができたよう

です。６年生、

ありがとうご

ざいました。    立ち幅跳びの測定 

 

消防署見学 ４月 26 日（木） 

 同じ日に、４年生は「消防署見学」に行ってきま

した。PTA 総会資料の２ページに示させていただい

た開成小学校グランドデザイン、「考えを磨き合う

子」の部分には、

「地域と開成小

の歴史を生かし

た体験活動・問

題解決活動の充

実」「子どもが『問

いかける』質の高

い授業」とありま

す。実際に自分の目で見て、「なぜ？」「どうして？」

と問いを持つことが、考えを磨き合うことの第一歩

です。 

 この日の消防署見学の中でも多くの問いがありま

した。消防署の様々な施設を見て、 

「これは何ですか？」 

「どうしてこうなっているんですか？」 

と説明してくださる署員の方にその場その場で疑問

をなげかけていました。そのような活動を通して、

消防署には、「地域行政通信網」という大きな通信施

設があること、雨量や風量・風向を常時測定してい

る設備があること、働く人の労働環境や仕事の内容

などがわかってきました。 

 また、事前に送った質問については丁寧にひと

つひとつの回答を載せた文書もいただき、充実し

た施設見学となりました。 

 児童の問いは、これで終わるわけではありませ

ん。今回学んだことを材料に、また教室での「考

えを磨き合う活動」が続きます。 

 今年度も

多くの「体

験的活動」

を通して、

「 問 い か

け」のでき

る姿勢を育

てていきた

いと思いま

す。         

         放水の様子を全員で見学 

 

各クラスの目標が決まりました 

 既に学級だより等でお知らせしてあると思いま

すが、各クラスの目標が決まりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 教室掲示で詳しく示してありますので、ご来校

の折には、ゆっくりご覧になってください。ひと

つひとつが大切な「すてきさん」の種です。 

このへんです 

かいせい学級 
○学校が大すきな子（１組） 
○自分からすすんで取り組む子（２組） 
１年１組 
○「やさしく」「かしこく」「げんきよく」 
 えがおいっぱい１ねん１くみ 
１年２組 
○めざせ！すてきさん 
１年３組 
○やさしさ あふれる １ねん３くみ 
２年１組 
○一人一人がきらきらきらめく ２年１組 
 ～メリハリ・やさしい・最後までがんばる～ 
２年２組 
○かがやく２年２組 
３年１組 
○思いっきりチャレンジ！ 
３年２組 
○一人一人が主人公 
４年１組 
○友 優 You 
４年２組 
○４の２でS（すてきさんスペシャル）を 
めざそう  ～元気に仲良く心ゆたかに～ 

４年３組 
○自分から「考える」「あたたかく」「強く」「活動」 
５年１組 
○Connect～心・協力～ 
５年２組 
○全力～最後まで努力できるクラス～ 
６年１組 
○行動に責任を持つSpark！な６年１組 
６年２組 
○挑戦・団結・全力 心を燃やせ６年２組 


